Zavedení školních matrik

Nový školský zákon č. 561/2004 Sb. zavádí pojem „školní matrika“. Zmocňuje Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „ministerstvo“), resp. jím zřízenou organizaci ke sdružování údajů z dokumentace škol a školských zařízení a ze školních matrik pro statistické účely a plnění dalších povinností.

Co je to školní matrika?
Školní matrikou nový školský zákon nazývá evidenci dětí, žáků a studentů škol a školských zařízení.

Kdo školní matriku vede?
Školní matriku vedou všechny školy a školská zařízení zařazené v rejstříku škol.

Co a jak se ve školní matrice eviduje?

Okruh údajů vedených ve školní matrice vymezuje § 28 školského zákona. Formu a způsob vedení školní matriky upravuje vyhláška č. 364/2005 Sb.

	Školní matrika školy podle povahy její činnosti obsahuje tyto údaje o dítěti, žákovi nebo studentovi: 
a) jméno a příjmení, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu,

b) údaje o předchozím vzdělávání, včetně dosaženého stupně vzdělání,
c) obor, formu a délku vzdělávání, jde-li o střední a vyšší odbornou školu,
d) datum zahájení vzdělávání ve škole, 
e) údaje o průběhu a výsledcích vzdělávání ve škole, vyučovací jazyk,
f) údaje o tom, zda je dítě, žák nebo student zdravotně postižen, včetně údaje o druhu postižení, nebo zdravotně znevýhodněn; popřípadě údaj o tom, zda je dítě, žák nebo student sociálně znevýhodněn, pokud je škole tento údaj zákonným zástupcem dítěte nebo nezletilého žáka nebo zletilým žákem či studentem poskytnut,

g) údaje o zdravotní způsobilosti ke vzdělávání a o zdravotních obtížích, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání,

h) datum ukončení vzdělávání ve škole; údaje o zkoušce, jíž bylo vzdělávání ve střední nebo vyšší odborné škole ukončeno,

i) jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresu pro doručování písemností, telefonické spojení.


Kdo a co ze školní matriky předává?

Školy poskytující stupeň vzdělání (základní školy, střední školy, konzervatoře a vyšší odborné školy) předávají ze školních matrik individuální údaje o každém žákovi nebo studentovi ve stanovené struktuře. Rozsah, formu, způsob a termíny předávání údajů ze školní matriky příslušnému orgánu státní správy ve školství a jeho prostřednictvím ministerstvu, resp. jím zřízení organizaci stanovuje aktuální znění přílohy č. 1 vyhlášky č. 364/2005 Sb.

Kam se předávají údaje ze školní matriky?

Údaje ze školních matrik se předávají elektronicky zabezpečeným způsobem na ministerstvem stanovený server. Školy a školská zařízení zřizované obcí nebo svazkem obcí předávají tyto údaje prostřednictvím obecního úřadu obce s rozšířenou působností krajskému úřadu; krajský úřad předává tyto údaje ministerstvu, popřípadě jím zřízené organizaci. 

Jaký bude postup náběhu předávání dat ze školních matrik?

Ve školním roce 2006/07 se do předávání individuálních údajů ze školních matrik pilotně zapojí střední školy a konzervatoře, od školního roku 2007/08 se do pilotního sběru dat zapojí základní školy.

Předávání údajů ze školních matrik je plánováno dvakrát ročně, vždy základní sběr podle stavu k 30. září a aktualizační sběr podle stavu k 31. březnu.

Postupný náběh centrálního zpracování dat ze školních matrik počítá s tříletým souběhem předávaní „klasických“ statistických výkazů a dat ze školních matrik, následně bude obsah statistických výkazů redukován jen na údaje, které neobsahuje matrika.

Co musí školy udělat?

Školy musí zajistit vedení svých evidencí tak, aby obsahovaly všechny stanovené údaje a umožňovaly předávání dat v požadovaném tvaru. Zároveň musí být splněny požadavky na soulad vedených, resp. předávaných údajů se závaznými standardy (státní i resortní číselníky, předepsané datové formáty apod.).

To je možné zajistit buď aktualizací stávajících evidenčních programů na verze, které splňují požadavky na vedení školních matrik a předávání údajů z nich, nebo pořízením nových evidenčních programů, které budou splňovat požadavky a zároveň vyhovovat škole či zařízení z hlediska jejich vlastních potřeb. Odpovědnost leží na řediteli školy.

Zdroj:
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